

用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮 青年学生奋力谱写新时代青春之歌

破晓时分，熹微晨光中，中国人民大学2022级新生登上天安门观礼台。雄壮国歌声中，青年学生们身着红色上衣，庄严肃立，见证五星红旗冉冉升起。

这是不久前中国人民大学为党的二十大召开前组织的特别活动，也是丰富新生军训形式的重要内容。“五星红旗迎风飘扬，我心潮澎湃，深刻体会到青年梦与中国梦的同向同行。”中国人民大学国际关系学院学生林泽玮这样表达自己的心情。

国家的希望在青年，民族的未来在青年。今年5月，在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，习近平总书记指出，新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。

一段时间以来，广大青年学生激扬青春风采，以昂扬向上的精神面貌迎接党的二十大胜利召开，用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

理想指引人生方向，信念决定事业成败。这是理想信念愈发坚定的新时代青年——

湘江之畔，湖南大学校园内，岳麓书院历经千载依然弦歌不绝。

身为学校“博士理论宣讲团”成员，岳麓书院中国史专业学生许二朋积极组织学生党支部开展丰富多彩的主题党日活动。

“我们通过开展‘领学正当时，喜迎二十大’‘理论半月谈’等主题党日活动，带领支部党员了解党的百年发展历程，回顾党带领人民所取得的成就，更好树立为祖国拼搏奋斗、赤诚奉献的



国庆升旗仪式在天安门广场举行。

新华社 图

理想。”许二朋说。

“人民有信仰，民族有希望，目光所至，五星闪耀，愿以吾辈之青春护卫盛世之中华。”9月12日，在河北邢台学院，一场以“青春献礼二十大，强国有我新征程”为主题的演讲比赛引发同学们的热议。

“以青春之我贡献伟大时代”“我们必须锐意进取、艰苦奋斗，不负党对青年的期盼”……直播平台上，学生们用这样的评论表达自己的思考与感悟。

参赛选手张冰堰说：“能够有这样的机会展示广大青年学子对党的二十大胜利召开的热切期盼和祝福，讲述新时代青年的理

想与奋斗，是一件令人自豪的事情。”

时代的责任赋予青年，时代的光荣属于青年。这是与时代同频共振的新时代青年——

最近，复旦大学新闻学院硕士研究生陆宁玥总是忙碌到深夜。作为学校团委机关报《复旦青年》学生骨干，拿出一期精彩的“党的二十大特刊”，是她目前最关心的事。

陆宁玥介绍，在学校老师指导下，她和同学们已经完成了“党的二十大特刊”策划，计划用72个版，呈现“大会报告全文解读”“复旦师生与他们的行走道路”“复旦师生与他们的青春时

光”等内容。

“为做好这期特刊，我们用大量时间学习党的最新理论成果，广泛访谈奋战在科学研究、创新创业、乡村振兴、边疆建设等各条战线的复旦师生、校友。”陆宁玥说，“越是沉浸在这份工作中，就越心潮澎湃，对党和国家事业发展感到自豪。”

广袤的青藏高原，青春的绚丽之花同样为时代绽放。

学习党的理论知识、查阅党史学习资料……青海大学地质工程系学生闫筱勤每天都要抽出时间为自己“充电”。

“今年以来，学校开展了‘喜迎二十大主题团课’等系列活

动，学院也组织优秀学员代表发言交流。”闫筱勤说，作为院系团总支副书记，自己在学习工作中更加深刻体会到，要坚定不移跟党走、跟党走，练就扎实的基本功，用所学知识为雪域高原作出贡献。

民族复兴的使命要靠奋斗来实现，人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。这是为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋进的新时代青年——

今年3月，甘肃培黎职业学院健康管理学院学生王佳琳向党组织递交了入党申请书，如今已成为一名入党积极分子。

“作为一名职业院校的学生，我立志要练就过硬本领，守护人民群众的生命健康，在报效祖国、服务人民的人生中有所作为。”王佳琳说。

广大青年既是追梦者，也是圆梦人。追梦需要激情和理想，圆梦需要奋斗和奉献。

秋日的北京航空航天大学，洋溢着青春的风采。

“我在北京迎二十大”祝福、“青春献礼二十大”平面设计大赛……围绕“喜迎二十大 奋进新征程 建功新时代”主题，北京航空航天大学组织策划了一系列活动，激励广大学生争做有理想、有本领、有担当的新时代青年。

奋进新时代，青春正当时。北京航空航天大学可靠性与系统工程学院学生史荻薇话语铿锵：“太空探索永无止境，青年的奋斗也永无止境。我要把个人的‘小我’融入祖国的‘大我’中，认真学习航天知识，弘扬航天精神，在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”
据新华社电

迎进博，上海交通准备好了！

昨天，第五届进博会交通保障誓师大会举行，上海重大交通工程建设领域劳动和技能竞赛同时启动。

青年报记者 郭颖

10月底前完成40个项目

道路设施整治提升方面，第五届进博会设施整治提升项目40项，其中，高架重点区域摆花、高速公路交通设施提质增效工程、G2公路预养护工程等6项已完成，其余项目正在按计划抓紧推进，目前已完成70%，将于10月底前全面完成。

优化配置停车资源方面，在保证功能性停车场基础上，协调场馆周边约20处临时停车场，可提供大车泊位约900个，小车泊位约1000个。另虹桥商务区核心区可共享小汽车泊位停车场14处，工作日可提供近4000个，非工作日可提供约6000个。

新增121路延伸线

轨道交通方面，重点针对2号线徐泾东站、10号线虹桥火车

站、17号线诸光路站“三线三站”，优化专项方案；优化车站场所码，全部更换为“中文+英文”双语模式，保障参会人员出行更通畅；优化更新“畅游上海”手绘地图，融入防疫、垃圾分类及上海市周边景点等内容。

地面公交方面，协调控制区内89条常规线路进行保障。71路中运量区间线继续延伸进P1停车场，将新增121路延伸线，衔接长宁、普陀、嘉定、闵行、青浦等区，接驳轨道交通2号线、13号线，辐射沿线20多家酒店宾馆，均衡东西两侧进馆观展客流。离场时段继续开通轨道交通接驳线，并优化设置停车场接驳线。

出租汽车方面，组建2500辆规模的新能源出租车进博会专属保障车队，客流高峰日具备3000辆运力保障能力。入场阶段继续设置东、西、北3个出租

车到站下车点，离场在近端设置P6出租车保障上客点和P20二级蓄车场，全天候保障参展与观展人员的个性化出行。

道路客运方面，计划开通3条酒店定制穿梭巴士，串联近20家酒店，通过定制巴士网络平台提供团体出行预约包车服务。行业将根据年度道路旅客运输企业质量信誉考核结果，以及结合严重失信企业名单通报机制，提供相关合格企业筛选清单，为进博会道路客运提供合规服务企业和车辆。

推动安全保障提级

疫情防控方面，研究编制进博会公共交通疫情防控工作方案，全市面上严格执行本市交通行业新冠疫情防控操作指引。进博会保障点上强化“人、车、场”管理，轨道交通、地面公交、出租汽车、包车客运、停车管理



誓师大会现场。

青年报记者 吴恺 摄

等形成专项疫情防控方案，严格执行防疫措施。

安全保障方面，将组织开展第五届进博会交通保障应急处置综合演练，针对突发疫情、大客流等情况，通过重点环节实景、实战演练，测试进博会交通保障应急预案各项措施，检验应急联动处置能力。

试点视频智慧应用场景

进博会交通保障部门将在主要功能停车场试点视频智慧应用场景，通过摄像机图像经

后台计算，自动在指挥平台上呈现出租车累计进出场总量、每小时进出场量、客流总量等数据，提升数据研判和交通管理效率。此外，还将开发进博会交通保障融合通信平台，融合视频会议系统、集群对讲系统、音频广播系统、电话系统，提供音视频通话、即时消息、视频会议、电话、广播等通信能力，实现了各类设备统一调度，助力进博会交通保障组交通指挥部与现场指挥部等部门之间的融合通信指挥。